

КОЛХОЗНАЯ ТРИБУНА

Орган Большеболдинского района ВИИ(6) и районного Совета депутатов трудящихся

СОЕДИНИТЕСЬ!
Год издания XIV
ЧЕТВЕРГ
23 декабря 1943 года
№ 69 (1599)
издание 15 числа

Больше заботы о семенах

Одна из притив отсталости нашего района заключается в том, что многие колхозы недооценивают значение семян, привыкли их получать в качестве ссуды от государства или займа у передовых колхозов.

Эти вредные антигосударственные настроения дают себя знать и в наступившем году. Из года в год колхозы «Красный металлист», им. Чапаева, им. Жданова, колхозы М. Майданского сельсовета и другие почти целиком сеют чужими семенами. Так и теперь в вышеупомянутых колхозах семян имеется ничтожное количество.

На что надеются руководители колхозов, у которых нехватает семян? Может быть снова они думают ирокатиться за счет государства и других складов? Так им уместно напомнить русскую пословицу: «На чужой каравай рта не разевай, а иерарь не вставай да свой затеяй».

Каждый колхоз должен изыскивать семена на месте, мобилизуя внутренние ресурсы. Правления колхозов, например, могут обратиться за помощью к колхозникам и попросить у них семена взаймообразно.

Некоторые колхозы будут испытывать затруднения с семенами картофеля, поэтому нужно в широких размерах организовать заготовку и хранение верхушек. За это дело надо взяться теперь, не откладывая его до весны.

Но мало заготовить семена. Нужно, чтобы они имели высокие посевные качества, были очищены от сорняков, мусора и примесей, обладали хорошей всхожестью. Все семена 28 колхозов района, проверенные в семилаборатории, оказались некондиционными по чистоте. Есть семена высокой влажности и невсхожие. Это очень тревожный сигнал и поэтому непростительно, что остальные колхозы до сих пор не проверили своих семян в семилаборатории.

Немалую беспечность в этом деле проявляют агрономы района и МТС. Колхозы М.-Майданского и Язовского сельсоветов, которые обслуживает агроном Маркин, не представили на анализ ни одной партии семян.

Сегодня в нашей газете публикуется выдержка из обращения 9 районов области, которое напечатано в газете «Горьковская коммуна» за 18 декабря 1943 года. Колхозники, колхозницы и специалисты сельского хозяйства обратились с предложением организовать социалистическое соревнование за образцовую подготовку к весеннему севу 1944 года и взяли на себя конкретные обязательства.

Нет сомнения, что эта инициатива будет подхвачена всеми колхозами нашего района и в 20 января они полностью засыплют все семена, а к 15 февраля доведут их до полной кондиции. Таково одно из главных обязательств в областном соревновании колхозов.

Организуем областное социалистическое соревнование за образцовую подготовку к весеннему севу 1944 года

На обращение колхозников, колхозниц, председателей сельских советов и колхозов, специалистов сельского хозяйства Борского, Богородского, Арзамасского, Павловского, Вязниковского, Вознесенского, Дивеевского, Пильнинского, Вятского районов ко всем колхозникам, колхозницам, председателям колхозов и сельских советов, специалистам сельского хозяйства Горьковской области

Мы горды сознанием, что сделали немалый вклад в величие освобождения нашей Родины от немецко-фашистских захватчиков, превозя успешные работы 1943 сельскохозяйственного года. Но чтобы страна Красная Армия в дальнейшем непрерывно и во все возрастающих размерах получали от колхозов продукты сельского хозяйства, мы развернули упорную борьбу за образцовую подготовку к весеннему севу 1944 года, за получение высокого военного урожая. В ответ на призыв нашего вождя и учителя товарища Сталина об усилении помощи фронту колхозники и колхозницы берут на себя обязательства:

ДИВЕЕВСКИЙ РАЙОН

1. К 20 января полностью засыпать семена и к 15 февраля довести их до посевных кондиций.

2. За зимний период вывезти на поля 135.000 возов зерна, уложить его в кучи и птицелько утрамбовать. Собрать и вывезти на поля 200 тонн золы, 92 т птичьего помета.

3. К 20 февраля закончить ремонт плугов, борон, сеялок и

СПАСИБО, ТОВАРИЩИ СПИРТЗАВОДЦЫ!

20го декабря в районном клубе состоялся смотр художественной самодеятельности колlettiva спиртзавода. В каждом движении и слове всех участников концерта видна щадительная отработка деталей и высокая культура, над чем, видимо, немало потрудилась художественный руководитель колlettiva Гауди Петерсон.

Прекрасно дан образ русской девушки, проданной в немецкое рабство, но не покорившейся врагу (исполнителя А. Кузькова), образ хищной немецкой волчицы (исполнителя Г. Р. Петерсон). Хорошо исполнили роли в комедии «Мимолетное виденье» Кузькова Надя, Петерсон К. О. и другие участники.

Сильное впечатление на зри-

Концерт русской песни

В среднерусском народе много талантливых музыкантов, танцоров, чтецов, сказителей. Но самым распространенным видом народного творчества будет, пожалуй, песня. Концерт художественной самодеятельности, который просмотрели зрители Большого Болдина 18 декабря, является по существу концертом русской песни.

В старинных русских костюмах выступил хор колхозников и колхозниц Молчановского сельсовета. Руководитель этого хора пожилой колхозник Степан Федорович Пристав немало потрудился над тем, чтобы подобрать исполнителей — мужчин и женщин — и составить из них строй-

ПЕРЕДОВИКИ РЕМОНТА ТРАКТОРОВ

Узнав о взятии Красной Армии города Звенигорода, тракторная бригада № 20 Б. Болдинской МТС начала досрочно, в четвертом квартале закончить ремонт всех трех тракторов. Бригадир тракторист Чайковский подготовил рабочее место и зарекомендовал каждого тракториста

за определенным участком работы. Из раньше всех составил дефектные ведомости на тракторы, чем обеспечил свое временное изготовление деталей для своих машин. Напрямую работали трактористы Николай Батраков, Александр Плюхин, Елизавета Мордакова. 20 декабря к вечеру в бригаду Чайковского вышли из ремонта два трактора, из них один газогенераторный. С 25 декабря бригада приступила к ремонту одного трактора сверх плана.

С. Козлов.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 15 по 21 декабря 1943 г.)

На днех войска 1-го Прибалтийского фронта, под командованием генерала армии Баграмяна, перешли в наступление против немецко-фашистских войск, расположенных южнее Невеля. В ожесточенных боях советские части прорвали сильно укрепленную оборонительную полосу противника протяжением по фронту около 80 километров и в глубину до 30 километров. За пять дней наступления наши войска освободили от фашистских захватчиков более 500 населенных пунктов, в том числе районный центр Витебской области Езерище, железнодорожные станции Езерище, Грибачи, Бычиха. В боях разгромлены 3 пехотных, 1 тяжелая дивизии и несколько охранных частей немцев. Уничтожено 69 танков, 164 орудия, 123 миномета, 586 пулеметов, 760 автомашин и 16 складов противника. На поле боя осталось до 20 000 вражеских трупов.

Наши войска захватили следующие трофеи: 194 орудия, 75 минометов, 735 пулеметов, более 5 000 винтовок и автоматов, 37 танков, 110 автомашин, 24 склада с боеприпасами, вооружением, снаряжением и продовольствием, 200 повозок с грузами и военным имуществом. взято в плен более 2 000 немецких солдат и офицеров.

Продолжая наступление, наши войска 20 и 21 декабря заняли более 170 населенных пунктов. На одном участке немцы, собрав остатки своих разбитых частей, пытались удержать выгодный рубеж. Части Нового соединения в ожесточенном бою разгромили эту группу противника и уничтожили до 1 500 немецких солдат и офицеров. На другом участке наши войска велиились в оборону противника и заняли несколько сильно укрепленных опорных пунктов. В бою за один из этих населенных пунктов истреблено 300 гитлеровцев и захвачено 12 орудий, 80 пулеметов и большой обоз с военным имуществом.

Юго-восточнее города Черкассы наши войска, продолжая наступление, 15 декабря соединились с войсками, действующими западнее города Кременчуга. Таким образом, правый берег реки Днепр от Кременчуга до Черкассы полностью очищен от немецко-фашистских захватчиков. Южнее Черкассы наши подвижные отряды по проселочным дорогам вышли в тыл немцам, достигли железнодорожной станции Белозерье и нанесли противнику стремительный удар. На станции Белозерье захвачены крупные склады с продовольствием.

Южнее Малина (северо-западнее Радомышля) наши войска 16 декабря вели бой по улучшению своих позиций и выбили противника из нескольких населенных пунктов. Уничтожено 800 гитлеровцев, 2 самоходных орудия и 7 бронетранспортеров.

На Кировоградской направлении наши войска вели наступательные бои и заняли несколько населенных пунктов. Противник неоднократно пытался контратаковать наши части, но был отброшен с большими для него потерями. Так, 18 декабря наши части, отражая контратаки немцев, уничтожили на одном участке до 1 000 вражеских солдат и офицеров, сожгли и подбили 17 танков, 6 самоходных орудий и 15 бронетранспортеров. 20 декабря противник, подтянув крупные силы пехоты и танков, неоднократно бросал их в контратаки. В одном районе немцы ввели в бой полк пехоты и свыше 100 танков. Завязалось ожесточенное сражение, в ходе которого немцы понесли большие потери и отошли на исходный рубеж. По неполным данным наши части уничтожили 1 200 вражеских солдат и офицеров, сожгли и подбили 39 танков и 9 самоходных орудий противника. 21 декабря наши войска продолжали отбивать атаки танков и пехоты противника.

В районе юго-западнее Кобрина наши войска 21 декабря успешно отбили атаки танков и пехоты противника.

В районе Коростеня наши войска 20 и 21 декабря успешно отбили атаки крупных сил танков и пехоты противника и нанесли немцам значительные потери.

В районе Херсона наши войска полностью ликвидировали предметное укрепление немцев на левом берегу Днепра. Противник понес при этом большие потери в живой силе и технике.

За время с 14 по 20 декабря наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 433 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 294 самолета противника.

Указ Президиума Верховного Совета СССР

Об отсрочке выборов в Верховный Совет СССР

Отложить выборы в Верховный Совет СССР до декабря 1944 года и продлить на этот срок полномочия Верховного Совета СССР первого созыва.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. Калинин. Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. Горкин. Москва, Кремль, 16 декабря 1943 г.

С СЕМИНАРА
АГИТАТОРОВ

17—18 декабря при отделе пропаганды и агитации райкома ВКП(б) состоялся 2-дневный семинар агитаторов. 48 человек прослушали лекции по книге тов. Сталина «О великой Отечественной войне Советского Союза», «Ленин и Сталин о политической агитации», о наглядной агитации, текущий момент и задачи агитаторов, о работе агитатора над газетой и журналом.

В ходе семинара агитаторы обменивались опытом своей работы. Бригадир колхоза «Победа» т. Шестаков рассказал как он организовал индивидуальную сельчину и соревнование за перевыполнение норм выработки. Хорошо работала агитатор т. Большакова. Она словом и личным примером воспитывала в колхозцах желание все силы отдать фронту. Слово агитаторов, их организующая роль в бригадах помогли колхозу успешно провести все сельскохозяйственные работы.

Агитатор из Илларионовского сельсовета — избач т. Лысенкова рассказала как они с молодежью при поддержке председателя сельсовета и секретаря парторганизации создали избучитальню. Молодежь помогла отремонтировать заброшенное помещение. Сейчас избучитальная развернула активную работу: организует беседы, доклады, выпуск «боевых листков», «молний», художественную самодеятельность.

Силами комсомольского актива в Илларионове проводили проверку готовности ферм к зиме и установили постоянное наблюдение над фермами. Актив избучитальни не ждет, когда массы в них придут, а сам идет к колхозникам. По вечерам, когда женщины собираются на посиделки, агитатор читает им сообщения Совинформбюро и художественные произведения. Агитаторы заслужили такое уважение среди населения, что женщины сами приглашают почитать, рассказать.

К сожалению, руководители Чиресского, Изовского, Н.-Слободского, Черновского агитколлективов недооценили важность политической подготовки агитаторов и не организовали их явку на семинар.

А. К.

Больше внимания

Животноводство требует к себе повседневной хозяйственной заботы руководителей колхозов и животноводов. Сохранить все поголовье, воспроизводить его и повысить продуктивность скота — значит дать фронту больше продовольствия, приблизить разгром немецкой армии.

В колхозах «Безбожник», «Прогресс», им. Сталина, Черновского сельсовета, им. Кирова, «Борец», «Победитель» и других скот сдерживается в утепленных и оборудованных помещениях, обеспечены кормами, которые хорошо хранятся и бережно расходуются, наложен удовлетворительный уход за скотом и осуществляется контоль за эксплуатацией лошадей.

Однако в колхозах «Красный

В Совнаркому Союза ССР
О ГОСУДАРСТВЕННОМ ГИМНЕ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

Ввиду того, что нынешний Государственный гимн Советского Союза «Интернационал» со своему содержанию не отражает коренных изменений, произошедших в нашей стране в результате победы советского строя, и не выражает социалистической сущности Советского государства, — Совет Народных Комиссаров Союза ССР решил заменить текст Государственного гимна новым текстом, соответствующим по своему содержанию духу и сущности советского строя.

Утвержден следующий текст нового Государственного гимна:

Гимн Советского Союза

(Текст Сергея Михалкова и Эль Регисмана)

Союз нерушимый республик свободных
Сплотила на века Великая Русь.
Да здравствует созданный волей народов,
Единый, могучий Советский Союз!

Славься, Отечество наше свободное,
Дружбы народов надежный оплот!
Знамя советское, знамя народное
Пусть от победы к победе ведет!

Славься, Отечество наше свободное,
Захватчиков гоньбы с дороги сметет!
Мы в битвах решим судьбу поколений,
Мы в славе Отчизну свою поимем!

Славься, Отечество наше свободное,
Славы народов надежный оплот!
Знамя советское, знамя народное
Пусть от победы к победе ведет!

Для нового Государственного гимна принята музыка Александрова А. В.
Ноты к музыке гимна будут опубликованы особо.

Повсеместное исполнение нового Государственного гимна вводится с 15 марта 1944 года.

Судебный процесс

о зверствах немецко-фашистских захватчиков на территории гор. Харькова и Харьковской области в период их временной оккупации

С 15 по 18 декабря 1943

года, в гор. Харькове, Военный Трибунал 4-го Укрзападного фронта в открытом заседании рассмотрел дело о зверствах немецко-фашистских захватчиков в гор. Харькове и Харьковской области.

В период временной оккупации гор. Харькова и Харьковской области немецко-фашистскими захватчиками расстреляно и повешено, заживо сожжено и удушено газом в автомобилях «дешегубках» свыше 30.000 мирных, ни в чем не повинных советских граждан, в том числе женщин, стариков и

детей.

Эти зверства и насилия над мирным населением чинились немецко-фашистскими войсками и германскими карательными органами по прямому указанию гитлеровского правительства.

Привлеченные к уголовной ответственности по этому делу немцы Лангхельд Вильгельм, Риц Ганс, Рецлав Рейнгард и их пособник — изменик Родине Буланов Михаил, лично принимали активное участие в истязаниях, расстрелах и зверствах над советскими гражданами. Подсудимые полностью признали предъявленные им

обвинения.

Военный Трибунал приговорил Лангхельд Вильгельма, Риц Ганса, Рецлав Рейнгарда и Буланова Михаила к смертной казни через повешение.

19 декабря с. г. в гор. Харькове на городской площади в присутствии 40.000 трудающихся гор. Харькова и колхозников ближайших районов, приговор Трибунала над немецко-фашистским злодеем — Лангхельдом, Рицем, Рецлавом и изменником Родине Булановым приведен в исполнение.

(ТАСС).

ИСПОЛЬЗОВАНИЕ ГРУБЫХ КОРМОВ ДЛЯ СВИНЕЙ

В условиях военного времени следует вести жесткую экономию в расходовании зерна на кормление скота и заменять его другими полноценными по питательности кормами. Наиболее полноценным грубым кормом для свиней является сено бобовых и злаковых трав. Очень богаты питательными веществами листья этих растений, поэтому в первую очередь рекомендуется употреблять для свиней мелкое бобовое сено и листья трав как в сухом, так и в запаренном виде.

Добротечесственный силос содержит много питательных и минеральных веществ. Кроме того, силос легко переваривается желудком свиней. Вареные свиньи силоса можно да-

вать до 4—5 кг, молодняку от 3 месяцев и старше — до 1,5 кг. в сутки.

Для свиней необходимы также и другие сочные корма (свекла и кормовой картофель). Свеклу следует задавать по 3—5 кг. в день в сыром виде, так как вареная свекла дает окисление и этим отравляет желудок свиней. Картофель, наоборот, дается вареным, так как в сыром картофеле содержится много ядовитых веществ. Норма картофеля от 1 до 2,5 кг.

Концентрированные корма полностью незаменимы, но при правильной подготовке и использовании грубых кормов концентратов требуется не более 0,5 кг. на 1 голову в сутки.

Несмотря на то, что были

все условия запасы необходимые корма, в отдельных колхозах беспечно относились к столь важному делу.

Бывшее руководство колхоза им. Остапчика (Б. Болдин) вместо 150 тонн доброкачественного сена заложило 25 цент. грубого неизрезанного буряна, в результате свиноводческая ферма поставлена в тяжелое положение. Аналогичное положение в колхозах «Красный луч», «Красная Мордовия», «Знамя Октября» и др.

В таких колхозах необходимо заняться переработкой сена на разку и сенную муку, сбором сенной трюхи и макиши для скармливания в обваренном виде.

А. Смирнова,
ст. зоотехник райзо.

ЖИВОТНОВОДСТВУ

металлист», «Трудовик», им. Пушкина, Б.-Болдинского сельсовета, «Пролетарий» и «Путь борьбы», Н.-Слободского сельсовета, «Путь борьбы», Черновского сельсовета, им. Молотова, «Культура», «Красный партизан» животноводство не в почете. Так же и в колхозе «Непобедимая рать» большинство скота зимует в неутепленных и необорудованных помещениях, корма не учтены и не охраниются, расходуются нерационально. На лицо полная обезличка: скот за животноводами и лошади за ездовыми не закреплены, что отражается на состоянии животных.

Товарищ Сталин говорил, что дело животноводства должны взять в свои руки все наши большевики, партийные и беспартийные. Для приема нарождающиеся

особое значение приобрели эти указания сейчас. Необходимо выявить недостатки в животноводстве.

Зима только еще началась. Впереди — крепкие морозы, холодные ветры. Нужно утеплить и добородовать скотные дворы, расположить животных по виду, полу и возрасту. Весь скот должен быть раскреплен за животноводами, а лошади — за постоянными ездовыми, с обязательным применением сельской оплаты труда.

Каждой ферме — твердые правила внутреннего распорядка, обсужденные на совещании животноводов. Кормление и поение животных должно быть установлено не менее трех раз в день в определенные часы по нормам. Обязательна ежедневная очистка помещений. Для приема нарождающе-

го молодняка должно иметься теплое, сухое и светлое помещение.

Надо развернуть борьбу за сохранение каждой головы молодняка и взрослого скота. Каждый случай падежа и заболеваний животных должен рассматриваться на заседании правления как чрезвычайное происшествие в колхозе, а виновные привлекаться к ответственности.

Шире развертывая соревнование животноводов, нужно установить повседневный контроль за уходом, содержанием, кормлением, поением и эксплуатацией животных, выделить постоянного члена правления, ответственного за состояние животноводства.

Только при выполнении этих условий можно добиться подъема колхозного животноводства.

П. Березовец.

На бытовые темы

О КАЧЕСТВЕ ХЛЕБА

Качество хлеба, выпускавшегося пекарней Б.-Болдинского сельпо, в последнее время значительно ухудшилось. В чем же причина? Оказывается все дело в решете. Это решето имеет несоразмерно большие отверстия, отруби проходят в муку, и потребитель вынужден поглощать с хлебом большое число вредных косточек. Руководители пекарни и сельпо пытаются утверждать, что это делается в целях экономии. Но что это за экономия, если в отрубях остается часть муки, а отруби, наоборот, попадают в муку?

Добавляемый в небольших количествах картофель не отбирается, а после промывки сразу попадает в терку.

Вообще не заметно ни малейшей заботы о пекарне со стороны ее руководителя. Здесь ходило, грязно. От дымящих печек и кипящей лампы без стекла все помещение покрылось сажей. Рабочие не имеют спенодежды. Рукавицы рваные. Фартуки и полотенце не бывали в стирке неопределенно долгое время. Мыла нет даже для того, чтобы пекарям вымыть руки перед тем, как месить тесто. Посторонние люди заходят в пекарню без хлеба.

Председатель сельпо т. Кричевин и руководители райпотребсоюза отмачиваются, когда речь идет о недостатках в торговой сети. На антисанитарное состояние пекарни составлено рапортом кипа актов. Но им все как в стенку горю. Бригада «Колхозной трибуны»: В. Кузин, Ю. Мазурова, В. Подузов.

ОБЗОР МЕЖДУНАРОДНЫХ СОБЫТИЙ

Приговор, вынесенный Военным Трибуналом 4-го Украинского фронта немецко-фашистским злодеям, встретил вообщество одобрение во всем цивилизованном мире. «Никогда еще», — писала лондонская газета «Дейли экспресс», — страдания русского народа или безжалостность и подлость его врагов из были так ярко обрисованы, как словами этих людей (имеются в виду показания обвиняемых — гитлеровских бандитов), расплачивающимися за свое участие в попытке умертвить целый народ. Этот процесс показывает изнутри планы немецких фашистов в отношении порабощенных народов».

Харьковский суд, — заявил американское радио, — является первым подлинным судом над военными преступниками во всей истории, первым серьезным шагом, направленным к привлечению лиц, виновных в зверствах — к суду справедливости».

Героическая борьба Красной Армии, громящая немецких захватчиков, и успехи наших союзников приближают час возмездия для всех фашистских мерзавцев, включая людоеда Гитлера.

* * *

За истекшую неделю наши союзники вновь продвинулись в Италии, заняли города Сан-Пьетро, Ортона и Орсонья.

Англо-американская авиация совершила очередной налет на Берлин, на который было сброшено 1500 тонн бомб. Бомбежки подверглись также города Западной Германии. Многие из этих бомбардировок были проведены днем. Германская противовоздушная оборона не в состоянии была помешать успешным действиям союзной авиации.

Английские газеты сообщили о том, что в ближайшее время в Северной Африке заканчивается укомплектование новой французской армии численностью в 530.000 человек. Часть этой армии, состоящая из нескольких дивизий, оснащена новейшим американским боевым снаряжением. Она предназначена для борьбы с немцами после высадки союзных войск во Франции.

В опубликованном на этой неделе сообщении французских властей отмечается, что только за вторую половину октября французские патриоты совершили 1.249 нападений, взрывов, поджогов и других боевых действий против гитлеровских захватчиков и предателей.

Л. Волынский.

Отв. редактор М. Г. ОВЧИННИКОВ